

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۸

تاریخ شریفہ ۱۳، رمضان المبارک ۱۴۲۳ھ فروری ۱۹۶۲ء

نمبر ۲۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب —

دوبوہ یکم فروری وقت ۱۲ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ کے ایذا اللہ تعالیٰ کو کل بے چینی

کی تکلیف زیادہ رہی :

اجاب جماعت خاص توجہ اور التوا سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کی دلچسپی فصل سے حضور کو صحت کا مل و عاقبت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

احتکاف بیٹھنے والے اجنبائے کے لئے اطلاع

مرضہ ۳۰ جنوری کے انعقاد میں مسجد مبارک دوبوہ کے مشفقین کی فہرست شائع ہوئی ہے جس میں محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس کا نام بطور امیر المعتکفین درج ہے محترم شمس صاحب اپنی صحت کے پیش نظر اس اعتکاف بیٹھنے کا ارادہ نہیں رکھتے۔ تاہم آپ اعتکاف کے ایام میں دعا یہ مسجد میں اگر اعتکافات کی مجراانی فرماتے رہیں گے۔ اجاب آپ کا صحت و عافیت ملنے دعائیں کرتے رہیں :

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

لوگ اس نعمت سے بے خبر ہیں کہ دعا اور صدقات سے رو بلا ہوتا ہے

خدا تعالیٰ کے وعید معلق ہوتے ہیں جو دعا اور صدقات سے بدل جاتے ہیں

”لوگ اس نعمت سے بیخبر ہیں کہ صدقات دعا اور خیرات سے رو بلا ہوتا ہے۔ اگر یہ بات نہ ہوتی تو انسان زندہ ہی مرنے جاتا۔ مصائب اور مشکلات کے وقت کوئی امید اس کے لئے تکی بخش نہ ہوتی۔ مگر نہیں اسی لئے لایخلف المیعاد فرمایا ہے لایخلف الوعد نہیں فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے وعید معلق ہوتے ہیں جو دعا اور صدقات سے بدل جاتے ہیں۔ اس کی بے بہتہ نظیریں موجود ہیں۔ اگر ایسا نہ ہوتا تو انسان کی فطرت میں نصیبت اور بلا کے وقت دعا اور صدقات کی طرف رجوع کرنے کا جوش ہی نہ ہوتا۔“

جس قدر راتبناز اور نبی دنیا میں آئے ہیں خواہ کسی ملک اور قوم میں آئے ہوں مگر یہ بات ان سب کی تعلیم میں یکساں ملتی ہے کہ انہوں نے صدقات اور خیرات کی تعلیم دی۔ اگر خدا تعالیٰ تقدیر کے محور اثبات پر قادر نہیں تو پھر یہ ماری تعلیم فضول ٹھہر جاتی ہے اور پھر ماننا پڑے گا کہ دعا کچھ نہیں اور ایسا کہنا ایک عظیم الشان صداقت کا خون کرنا ہے۔“

دالحکم ۱۰ اپریل ۱۹۰۲ء

مسجد مبارک دوبوہ میں درس القرآن

دوبوہ یکم فروری ۱۹ رمضان مسجد مبارک دوبوہ میں یکم رمضان المبارک سے پورے قرآن مجید کے درس کا جو مبارک سلسلہ جاری ہے اس کے تسلسل میں آج مورخہ یکم فروری مطابق ۱۹ رمضان سے حضرت صاحبزادہ مرزا امجد احمد صاحب مدرسہ امجد احمد نے اپنے مدرسہ کا درس شروع فرمایا ہے۔ کل مرضہ ۱۵ رمضان کو حکیم مولوی ابوالخیر مولانا صاحب نے سورہ یونس سے سورہ مومین کے آیتنامہ درس مکمل کیا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب سورہ طہ سے سورہ الحجۃ کے آیتنامہ درس دینے کے آپ کا درس ۲۰ رمضان تک جاری رہے گا۔ بقیہ درس کی ترتیب محترم مولانا ابوالعطاء صاحب قاضی اور محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب دیں گے۔

جیسا کہ اجاب کو علم ہے درس روزانہ نماز ظہر کے بعد سوا بجے سے شروع ہو کر نماز عصر سے قبل پورے جاری رہے گا۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر قرآنی علوم و معارف سے مستفیض ہوں :

حضرت سید ام منظر احمد صاحب کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور یکم فروری ۱۳۴۲ھ اور وقت ۱۲ بجے صبح بذریعہ حضرت سیدہ ام منظرہ صاحبہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع منظرہ کے۔ فرختم کے پانچ ٹانگے کھول دیئے گئے ہیں۔ باقی پھر کھولے جائیں گے عام طبیعت بہتر ہے۔ البتہ ٹانگے کھل جانے کی وجہ سے درد محسوس کرتے ہیں۔ رات نرسند آگئی۔“

اجاب جماعت خاص توجہ اور التوا سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کا مل و عاقبت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۶۲ء

سینما - تماشا وغیرہ

سا وہ زندگی کے تعلق میں تفریحات پر نگاہ رکھنا بھی لازم ہے۔ یہ درست ہے کہ انسان کام سے تھک کر ذرا سستہ ناچا مٹتا ہے اور ملنا مٹنا صحت کے بھی تھوڑے مزید سے ہے تاہم تفریح اور تفریح ہوتی جا رہی ہے تو صحیح وقت و حال کا باعث ہو اور نہ ایسی جس کی حدیں فست و خجور سے جا ملیں شراب کو زیادہ تر اسی لئے حرام کیا گیا ہے کہ یہ آتم انہماکت ہے۔ شراب پا کر انسان نیکو دلی کی شناخت سے محروم ہو جاتا ہے اور اہل علم کے ہونے کے اور کتاب پر دلیر ہو جاتا ہے جو ہوشیاری کی حالت میں نہ دیکھتا۔

اب دیکھتے شراب ایک ایسی چیز ہے جس کی عادت نہیں ہے تو ہوشیاری سے مٹا سکتی ہے لیکن صحابہ کرامؓ جب اللہ تعالیٰ کے اشارے میں پورے ہوئے تو شراب پیسی بلا سے چونکا سا پانا کچھ مشکل نہ رہا۔ کچھ عرصے میں حیا مدینہ میں ممانعت کا اعلان ہو رہا تھا تو کچھ مسلمان مشعل شراب میں مشغول تھے اعلان کی آواز کان میں بڑی توجہ سے اسی وقت پہنچی چھوٹی دی۔ اور جب لہریں ہوتی تو شراب کا ٹھکانا چھوڑ دیا۔ ایک ہی حکم سے شراب ہمیشہ کے لئے چھوڑ گئی۔ اور مسلمانوں کو استثنائی صورتوں کے مسلمانوں نے صدیوں تک اس کو نہ نہیں لکھا یا اب کہیں مغرب نہیں لکھتے کہ ذرا تر یعنی مسلمان پھر پیئے لگے ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب بھی کوڑوں مسلمان ایسے ہیں جنہوں نے کبھی شراب کی صورت نہیں دیکھی لیکن تو بڑی بات ہے۔ یہ ہے صحابہ کرامؓ کا کارنامہ۔

ایسا کیوں ہوا اسلئے کہ جیسا کہ کہا ہے صحابہ کرامؓ اللہ تعالیٰ کے اشارے میں پورے ہو چکے تھے شراب کی لذتیں اس نشہ کے سامنے بیچ نظر آتی تھیں۔ ایک شراب ہی کیا اس نشہ کا رنگ کچھ اتنا تیز پڑھا کہ ہر نبی ان سے کتنا لڑ گئے قرآن کو کم اور اسوۂ رسول اللہ سے ایسا اچھا نہ دکھا یا کہ عربوں کی کیا ہی طبیعت تھی یہ نبوت کی تاثیر تھی۔ نبوت کے کلموں کا احساس سے تمام حسوں پر اپنا سایہ پھیلا دیا تھا رصیہ کو کام لگنے کو اللہ تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا تھا۔ ایسی نشہ نہ احساس کی صورت میں وہ آپ سے باہر سرخ ہو سکتے تھے لیکن حضرت یقیناً قہار کے مطابق ہوں جو مسلمان اس زمانہ سے دور بیٹھے گئے نبوت کا مقنا طبیعت اثر بھی کم ہو رہا تھا۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے محمد دین کو اسلئے ہی بھیجا کہ وہ دنیا کی صورتوں کو اواز نہ نہ دیکھا جاتا رہے۔

اس لئے فرمایا ہے کہ ہم جی اس کے محافظ ہو۔ انسانوں سے کہیں جوں اسلام جنوں میں پھیلنا گیا اور نہ نئے نئے لوگ اس میں داخل ہوتے گئے قرآن کریم سے بھی نا آشنا رہتے چلے گئے محمد دین اپنے اپنے وقت میں اعلیٰ سے کلز اللہ کا فرض ادا کرتے رہے لیکن غفلتوں نے قرآن کی تعلیمات میں لادینی فلسفوں کی آمیزش کر دی۔ جاہل علم ان سے گراہ ہوتے تھے۔ جملہ المین اکثریت کے ہاتھ سے چھوٹ گیا۔ اور آج بڑھتے بڑھتے یہ مرض ساری ملت اسلامیہ کو گھن کی طرح لگا رہا ہے مگر اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق تہجد پیدا جیسے دین کے لئے محمد دین برابر ارسال کرتا رہا ہے۔ چنانچہ آج جبکہ گھب اندھیرا چھایا ہوا ہے اور وجہ انہماکت اپنے تمام لشکروں کو لیکر اسلام پر حملہ آور ہو رہی ہے تو ہر ذریعہ تھا کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور بھی بوشش میں آتی۔ یہی وہ زمانہ ہے جس میں تاریخ معجزہ کا نزول ہونا چاہئے جو حری اللہ تعالیٰ حلال الانبیاء ہے۔ جو وہی زمانہ پھولا یا ہے جو صحابہ کرامؓ پر آیا تھا تاہم کسی سرخو علیہ اسلام کی رہنمائی میں ہم وہی کار نامے دکھائیں جو اولین نے دکھائے۔

جماعت احمدیہ وہی جماعت ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی لئے کوڑی کی ہے کہ جو نئے بوشش اور نئے عزم کے ساتھ وہاں اکر کے مقابلہ میں لگے جو اسی طرح اللہ تعالیٰ کے اشارے میں پورے ہو جس طرح صحابہ کرامؓ پورے ہوئے جو اتنے بدل جائیں کہ ہر نبی کی نفرت ان کی طبیعت نہایت بن جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں نے ہدایت پائی اور نیکی کا تہ بند بن کر دنیا کے سامنے آئے جنہوں نے اپنے بال بچوں کا پریش کاٹ کر اس جہاد اکبر میں قربانیاں دیکھا تھیں۔ ایسی صورتیں ہیں ہمارے لئے دنیا کا لہر اور نغمات کیا سستی رکھتی ہیں ہم ان کے نقش قدم پر چلنے کے دعوے پڑا رہیں جنہوں نے گدگدائیں کر راہ خدا میں اس جہاد کیا کہ ان کی تادم ان کی مثال نہیں پیش کر سکتی جنہوں نے بے خصوص کامیاب ان تہذیب کیا کہ وہاں تک نگاہ کی پروا نہ تھی نہیں ہو سکتی۔ کیا ایسی جماعت کے ارکان کے خواب و خیال میں بھی ہر نفس و ذہب نشا اور نفاش کی دلچسپی سمجھ سکتی ہیں؟ بیخوش پستیاں یہ سینما اور سینما تھے کیا اس کی اپنی طرف کھینچ سکتے ہیں عالم تو یہ ہے کہ

عوضہ محشر ہے یہ تو عزم محشر میں پیش کرنا عمل کوئی اگر دفتر میں پھر کس قدر متزنناک ہے کہ یہ سنا جائے کہ قوم کے بعض جوان سینما دیکھتے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے سینما میں کسخت متوجع قرار دیا ہے تو اس کی ہی وجہ ہے کہ یہ ایسی جماعت کے شاہان شان انہیں جو اس وجہ انی زمانہ میں اعلیٰ سے کلز اللہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی ہوتی ہے جس کو اس جیسے زمانے نے قائم کیا ہے جو اس زمانہ کے دجالوں کو ختم کرنے کے لئے مبعوث ہوا ہے جس نے میدان کارزار میں شیطان کو چیلنج دیا ہے۔ کیا ایسی خوفناک جنگ کے زمانہ میں جماعت کے جوانوں کو تفریحات کا ہوش رہ سکتا ہے؟ سینما تماشا۔ فیشن شوڈ ہائٹ۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کا حکم پھر کان کھول کر سن لیجئے۔ فرماتے ہیں:-

”میں ساری جماعت کو حکم دیتا ہوں کہ کوئی احمدی کسی سینما گھر نہ جائے اور نہ کسی سینما گھر سے کسی تھیٹر وغیرہ غرض کہ کسی تماشا سے ملے بالکل نہ جائے اور اس سے کلی پرہیز کرے۔۔۔ اور ہر شخص احمدی

جو میری بیعت کی قدر قیمت سمجھتا ہے اس کے لئے سینما یا کوئی اور تماشا وغیرہ دیکھنا یا کسی کو دکھانا ناجائز ہے۔“

(خطبہ جمعہ ۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء)

یہ کوئی معمولی ہدایت یا مشورہ نہیں ہے یہ حکم ہے ہمارے امام کا۔ آپ کا دعویٰ ہے کہ ہم صحابہ کرامؓ کے نقش قدم پر چلنے کے لئے تھیٹر اور سینما وغیرہ تماشا کو یکدم ترک کر دینا ہے۔ اس لئے تو ایک اشارے پر شراب کے شگے توڑ پھوڑ دئے تھے کہ آپ اپنے امام کے اس صریح حکم کی نافرمانی کریں گے؟ ذرا دل میں سوچ لیجئے ایسی نافرمانی کا اثر کیا ہو سکتا ہے۔

بے شک تعلیمی وغیرہ ڈکٹریٹری نہیں دیکھنا جن انسان فنون و علوم کے متعلق مفید معلومات حاصل کر سکتا ہے موعود نہیں ہیں لیکن اس اجازت کا ناہائز استعمال ہرگز نہیں ہونا چاہئے۔ اور ناجائز استعمال کا مطلب یہ بھی ہے کہ اس کی لذت نہ پڑ جائے۔

انسانوں سے ہے کہ ہمارے ملک میں یہ چیز بھی بڑھتا جا رہا ہے۔ رعیت کے لئے جاگرو ملاحظہ (باقی صفحہ پر)

صحابہ کرامؓ کے نقش قدم پر چلے ہیں

محمدؐ کا پیغام لے کر چلے ہیں

صحابہ کرامؓ کے نقش قدم پر چلے ہیں

الہی ہمیں بخش عزم فیلی

کہ ہم گھر گڑھوں کے اندر چلے ہیں

الہی دم مرگ ہو مطمئن دل

جو ہم سے بن آیا وہ ہم کو چلے ہیں

انوکھا نہیں ہے وطیرہ تمہارا

اسی راہ پر سب تملگر چلے ہیں

ڈرائے گی تنویر کیا موت ہم کو

کہ رکھ کر منتھیلی پہ ہم سر چلے ہیں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ

عفو اور درگزر کے عظیم المثال نمونے

تقریر مکرم شیخ عبد القادر صاحب بدین مقرب صلی اللہ علیہ وسلم

(۳)

ہند زوہر ابو سفیان کا زوہر

مگر یہ زوہر ابو سفیان جو مسلمانوں کی خدمت معارف خاتون تھی اس نے اپنے خاندان ابو سفیان کی نارنجی بکری، اور کھدالوں کو آوازیں دے کر شرمیلے بھی کر کے اس بڑے احسن کو قتل کر دیا۔ یہ تہمتیں مقابلہ پاک کے لیے بجائے بدلہ بنا کر پھینکنے کی نصیحت فرماتے تھے مگر ابو سفیان جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا رُبوب اور جلال دیکھ چکا تھا، اس نے اپنی بیوی دہندہ کو ڈانٹ کر کہا۔ بے وقوف یہ باتوں کا وقت نہیں اگر لڑا جان پچانا چاہتی ہے تو جا اور اپنے گھر میں پھیب جا۔ اس کے بعد ابو سفیان نے ہندہ کو اپنے ان کی شریلیں، یاں کہیں فور لوگ بے تحاشہ ان گھروں اور ان گھلوں میں گھس گئے جن کے ستائش امان کا اعلان کیا گیا تھا۔

پسندیدگی مجرموں کے متعلق قتل کا اعلان

صرت چند لوگ ایسے تھے جن کی نسبت شدید ظالمانہ قتل و فساد ثابت ہے۔ وہ گویا جنگی مجرم تھے۔ ان کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ وہ جہاں پہنچے یا جس قتل کئے جائیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مکر میں داخل ہونا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب مکہ میں داخل ہوئے تو حضرت ابو بکر صدیق آپ کی اوفینگی کا لوگ ایک بڑے ہوشیے اور آپ کے مسلحہ یاتیں بھی کرتے جاتے تھے۔ اور سوہ فسخ جس میں فتح کی خبر دی گئی تھی، وہ بھی بڑھتے جاتے تھے۔ سب سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خانہ کعبہ میں تشریف لے گئے۔ اور اذنی پر پڑھے پڑھے سات مرتبہ طواف کیا۔ اس وقت حضور کے ہاتھ میں ایک چھتری تھی، جو حضور نے ان ۳۶۰ جہوں کو بار بار مارا، جو خانہ کعبہ میں رکھے ہوئے تھے۔ و دعایت ہے کہ اس وقت حضور رضی اللہ عنہ کو چھتری اڑتے تھے ساتھ

ساتھ یہ کہتے جاتے تھے کہ
جاء الحق و ذهب الباطل
ان الباطل کانت ذھوقا
ایسی حق آئی ہے اور باطل بھاگ گیا ہے
اور باطل یعنی شرک کے لئے تو بھاگتی ہی
مستدرت تھا۔

مسائل و کتب کی حالت

اس وقت قحط و سختی رنگ میں مسلمانوں میں داخل ہوئے تھے۔ ان کی کمی میں جہاں انہیں نعمت سے سخت اذیتیں دی جاتی تھیں۔ اس وقت ان کے قلوب کا اندازہ دیکھا جا سکتا ہے۔ جو ان حالات میں سے گزر چکے ہوں یقیناً وہ خوشی سے پھولے نہیں مسماتے ہوں گے۔ اور ان کے دل اللہ تعالیٰ کے حضور سجدات شکر بجالا رہے ہوں گے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق روایات میں آئے ہیں کہ حضور نے غازیہ کو جہوں سے پاک کرنے کے بعد وہاں دو رکعت نماز پڑھی۔ لاریب مسلمانوں نے بھی حضور کے تسبیح میں فواہل پڑھے ہوں گے۔ اور اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آہ و گدگد کے ساتھ عشق و محبت میں انہوں نے بہت ترقی کی ہوگی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے حضور کی پیشگوئی کے مطابق انہیں اللہ تعالیٰ نے فرخ سے انہما کر خوشی بخشا دیا۔

مسلمانوں کی فدایت کا نظارہ

روایت ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وہیں خانہ کعبہ میں چشمہ زمزم سے اپنے لئے پانی منگوا۔ تو اس میں سے کچھ پانی کھانی پانی سے آپ نے نوش فرمایا۔ اس وقت حضور کے جسم سے جو قطرہ بھی زمین پر پڑنا چاہتا تھا مسلمان اسے فوراً اچھا لیتے تھے۔ اور تبرک کے طور پر اپنے جسم پھیل لیتے تھے۔ وہ بھی ایک عجیب نظارہ تھا۔
مشرک یہ نظارہ دیکھ کر حیرانی کے عالم میں کھڑے رہے تھے کہ مہ کے کوئی بادشاہ دنیا میں اس قسم کا نہیں دیکھا جس کے ساتھ اس کے لوگوں نے اتنی محبت کی ہو چھٹی کہ محمد

حضور کی رہنمائی کا سوال

اس کے بعد حضور کی رہنمائی کا سوال تھا۔ لوگوں نے آپ سے پوچھا، رسول اللہ کی آپ اپنے گھر میں نہیں رہیں گے یا کسی کے گھر میں، حضور نے فرمایا، کیا عقلی دلیل ہے آپ کے چچا زاد بھائی تھے، اسے ہمارے لئے کوئی گھر چھوڑا بھی ہے، یعنی میرے گھر سے ہجرت کر کے دینہ جانے کے بعد میرے رشتہ داروں نے میرا جائداد کو فروخت کر کے کھا نہیں لیا، کی اب گھر میں میرے گھر لے کے لئے میری اپنی کوئی بیگت ہے۔ اس لیے مجھے کی عجیب اظہار ہے۔ ایک شخص جو قحط و تنگدستی میں اپنے شہر میں داخل ہوا ہے۔ وہ اگر چاہے تو اپنے مکانات پر قبضہ کر لے، مگر آپ اس خیال سے اپنے مکانات و اس نہیں لیتے کہ دوسرے لوگ انہیں خرید کر قانونی طور پر اسے اپنے قبضہ میں لے چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ صل علیٰ محمد۔
پھر فرمایا ہم نے نبی کی نہیں نہیں گئے۔

خیر نبی کہا تہ

مگر میں سخت ہی کہتا ہوں ایک جگہ بھی جیسے آج کل دیہات میں دائرے اوپر مشہور ہیں ریشہ داروں سے ہیں۔ اس جگہ کہ نہ قبیلہ کے لوگ ملو مشورے کیا کرتے تھے۔ یہی وہ جگہ تھی جہاں کچھ عرب قبیلہ قریش اور کنز قبیلہ نے مل کر قسمیں کئی تھیں کہ حسب تک بڑا ہتم اور بڑھیا مطلب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بچو، گھارے سے حوالہ نہ کر دوں، ہم ان سے نہ شادی بیاہ کریں، نہ خرید و فروخت۔ گویا محکم ایک باک کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

اسی جگہ کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے چچا اظہار اور آپ کی جماعت کے تمام افراد حسب اہل طالب میں بنا کر لیں ہوئے تھے جہاں سے انہوں نے سال کی شدید تکلیفوں کے بعد خدا تعالیٰ نے انہیں نجات دلانی لطیف انتخاب اب دیکھو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا

یہ انتخاب کیا طہرت انتخاب تھا کہ داہلوں نے جس مقام پر جمع ہو کر یہ قسمیں کھائی تھیں کہ جب تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمارے حوالے نہ کر دیا جائے، گھر آپ کی قوم کے ساتھ صلح نہیں کریں گے۔
مگر کونج کرنے کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسی مقام پر جا کر آئے۔ گویا دوسرے الفاظ میں کہ داہلوں کو بتایا کہ جہاں تم مجھے ملانا چاہتے تھے۔ میں وہاں آ گیا ہوں۔ مگر تازہ ذہنی کیا تم میں طاقت ہے کہ آج مجھے اپنے ظلموں کا ناکش نہ بناؤ۔ وہی مقام جہاں تم مجھے قتل و مقہور دیکھنا چاہتے تھے وہاں آج میں اس شکل میں آیا ہوں کہ میں تمہارے 6 برس نہیں بچہ تم سے کہ رحم و کرم پر ہو۔ تم تو مجھے قتل کرنا چاہتے تھے، لیکن میرے خدا نے مجھے تم سے نجات دلائی، لیکن میں اگر جاہلوں کو برے خدا نے مجھے اتنی طاقت عطا فرمائی ہے کہ میں تم سے کون قتل کر سکتا ہوں۔ اور تمہاری تو کوئی سببی نہیں۔ سارا عرب کو بھی میرا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ صل علیٰ محمد

خدا تعالیٰ کی عجیب قدرت

خدا تعالیٰ کی عجیب قدرت ہے کہ جس دن آپ فارغ ہوئے نکل کر حضرت ابو بکر کو ساتھ لے کر دینہ کی طاقت روانہ ہوئے تھے تو وہ بھی سیر کا دن تھا۔ اور جس روز آپ فاتحہ نشان کے ساتھ مکہ میں داخل ہوئے وہ بھی سیر کا دن تھا اور دریاں میں بہت سات سال کا وقت تھا۔ کیا دنیا میں اس قسم کی کوئی مثال ملتی ہے کہ ایک شخص بے سلائی کی حالت میں اپنے شہر سے نکلا جائے۔ اور پھر سات سال کے قتل و غصہ میں فاتحہ نشان کے ساتھ اس شہر میں داخل ہو اور اپنے جانی دشمنوں کو ہلاک کر کے بڑھ جائے کہ آگے آتا ہے مسافری کا اعلان تمام کر دے۔

دربار عام اور محسانی کا اعلان

اب ہم اس دربار نبوی کا ذکر کرتے ہیں جو خالی کھیت یعنی نہ زمین کا گواہ ہوگا جس کا اور بڑے ہو چکا ہے۔ کیونکہ وہیں حضور نے مشرک اختیار فرمائی تھی۔ اور دربار میں حسب حق کے تمام لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر کئے گئے۔ تو یقیناً ان ظلموں کی یاد مظلوم مسلمانوں اور ظالم قریش دونوں کے دلوں میں تازہ ہو چکی ہوگی۔ جو قریش نے کئے تھے اور مسلمانوں نے برداشت کئے تھے۔ اور اور مسافرین کے دلوں میں یہ خیال بھی ضرور چل رہا ہوگا کہ یہی وہ جگہ ہے جہاں کچھ عرصہ قبل تمہارے لئے کہ یہ فیصلہ کر لیا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کچھ عرصہ کی محبت میں یہاں بلایا جائے۔ لیکن انہوں نے

آج ہم حرم میں اور جسے ہم حرم سمجھتے تھے وہ بادشاہ بنا بیٹھا ہے

مگر وہ ان حالت سے محروم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر کبھی آپ نے ان سے سوال کیا

تو یہ آداب تمہارے ساتھ کیا سلوک کیا حالت سے

تو انھوں نے کہا ہم آپ سے اسی سلوک کی امید

رکھتے ہیں جو یوسف علیہ السلام نے اپنے بھائیوں

کے ساتھ کیا تھا پس آپ نے فرمایا

تالابا لانتشر علیکم الیوم

اذھوا انتم الطلقاء

یعنی خدا کی قسم! آج تمہیں کوئی سزا نہیں

ہو گی جسے تم نے مجھ سے سزا مانگی ہے۔

اللہ اللہ وہ پیارا ہی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے

جو تمہارے لئے سارے مکہ

والعلا نے افغان کیا تھا جب وہ سارے کے

سارے مغلوب ہو کر اس کے دربار میں حاضر

ہوتے ہیں تو وہ عفو عام کا اعلان کر دیتا ہے

حضرت یوسف علیہ السلام کی معافی

اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی معافی میں فرق

یہ ہے کہ یوسف علیہ السلام نے بھی اپنے

بھائیوں کو معاف کر دیا تھا مگر وہ ان کے بھائیوں

کے ساتھ تھا اور ہمیں ان کے ساتھ نہیں تھا

ابھی ہی تھا اور پھر وہ زندہ تھا اگر وہ اپنے

بھائیوں کو سزا دیتے تو یقیناً ان کے باپ کو

بھی صدمہ پہنچتا مگر یہاں تو ان کو کوئی معافی

دی گئی جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے جانی دشمن

تھے اور اگر وہ آپ پر تیار پالیتے تو یقیناً مسلمانوں

کی تلافی کر دیتے مگر حضور جو کہ رحمت اللعالمین

تھے اس لئے حضور نے ان کو یکسر معاف کر دیا

اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والہ محمد

سین گولوں کے قتل کا فیصلہ ہو چکا

اب ہم ان گولوں کا ذکر کرتے ہیں جن

کے قتل کا فیصلہ ہوا تھا ان میں سے ایک

عکرم بن ابی جہل تھے۔

عکرم بن ابی جہل -

عکرم نے چونکہ مسلمانوں سے پہلے پناہ

منظام ڈھکے تھے اس لئے ان کا خیال تھا

کہ میری معافی کا تو کوئی سوال ہی پیدا نہیں

ہو تا وہ اس لئے وہ عازم ہیں ہوتے تھے مگر

ان کی عیوب جو دل سے مسلمان ہو چکی تھی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں حاضر

ہوئی اور عرض کیا کہ رسول اللہ! عکرم کو بھی

آپ معاف فرمادیں آپ نے ایک عورت

کی سفارش کو رد کرنا مناسب نہ سمجھا فرمایا

ہاں ہاں! ہم نے بھی معاف کئے ہیں۔

وہ دہشت گردی جوئی سامعین سے پہلے

دیکھا کہ اس کے لئے عکرم بن ابی جہل عیب

کے لئے عکرم کو چھوڑ کر غیر ملک کو جا بیٹھے

ہیں۔ اس نے عکرم کو داز سے کہا ہے میرے

چچا کے بیٹے عرب کی عورتیں اپنے خاندان کو

کا بیٹا کہہ کر پکارتی ہیں باقی لائے شریفانہ اور

رحم دل ان کو چھوڑ کر تم کہاں جا رہے ہو

عکرم نے حیرت سے اپنی بیوی سے پوچھا

کیا میری اتنی دشمنیوں کے باوجود رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم مجھے معاف کر دیں گے میری

لئے کہا ہاں میں حضور سے عہد کر لے کر آئی ہوں

جب وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت

میں حاضر ہوتے اور دریافت کیا کہ رسول اللہ

کیا میری بیوی ٹھیک کہتی ہے کہ آپ نے

مجھ سے عہد کیا ہے انہوں نے کہا ہاں فرمایا!

تو میری بیوی ٹھیک کہتی ہے میں نے تم سے عہد

کر لیا۔ جو تم سے لے اتنے بڑے دشمن کو معاف

کر سکتا ہے وہ یقیناً تم سے غیر نبی ایسی دہری

اور جو اہل کفر کا مفاہرہ نہیں کر سکتا اس کے بعد

عکرم نے کہا

اشھد ان لا الہ الا اللہ

وحدہ لا شریک لہ واشھد

ان محمد عبدہ ورسولہ

اور شرم کی وجہ سے اپنا سر جھکا لیا آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا تسک سے سننے

فرمایا مگر ہم نے تمہیں معاف ہی نہیں کیا

بلکہ اس سے زائد بات یہ بھی ہے کہ اگرچہ

میں نے کوئی ایسی چیز مانگو جس کے دینے کی مجھ میں

طاقت نہ ہو تو میں وہ بھی نہیں دے دوں گا۔

عکرم نے عرض کیا یا رسول اللہ! میری اس سے

بڑھ کر اور کیا خواہش ہو سکتی ہے کہ آپ میرے

لئے دعا کریں کہ میں نے جو آپ کی دشمنیوں کی

ہیں وہ اللہ تعالیٰ مجھے معاف کرے جسے اور

جو کہ میں میرے من سے نکلی ہیں انھیں معاف

کر دے عکرم کی یہ بات سن کر آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم اپنی جگہ سے اٹھے اور اپنی چادر اٹا کر

اس کے اوپر ڈال دی اور فرمایا کہ جو اللہ تعالیٰ

پر ایمان لانا ہوا مجھ سے باس آتا ہے ہمارا گھر

اس کا گھر ہے اور تمہاری جگہ اس کی جگہ ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کا پورا پورا

خبرنا اس امر کو ذکر بھی ضروری ہے کہ عکرم

کے ایمان لانے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ

پیشگوئی بھی پوری ہوئی جو آپ نے اپنی عہد تہل کی تھی

کہ آپ نے جنت میں انکو دکھایا کہ وہ جنت میں

سے پوچھا کہ میں کس سے ملے ہوں تو ان کے ہاتھ اچھلنے کے

ہے اس کی یہ بات سن کر آپ جہان ہو سکے کہ جنت

میں ان کو جہنم کا کام دیا مگر جب عکرم ایمان لائے

تو اس وقت اس کی حیثیت نکلی۔ کیونکہ عکرم

ابو جہل کے بیٹے تھے اور اللہ تعالیٰ نے بیٹے

کی جگہ باپ کا نام ظاہر کیا تھا جیسا کہ خواجوں

میں اکثر سوجھایا کرتا ہے

(باقی)

وادئ دل میں یہ کون اترے

یوں نہ حالات کے تیور دیکھو

راہرو و ہمت رہبر دیکھو

پھول پرتے ہیں کہ پتھر دیکھو

دو قدم ساتھ تو چل کر دیکھو

برکتیں خود ہی چلی آئیں گی

ان کے کپڑوں کو تو چھو کر دیکھو

وادئ دل میں یہ کون اترے

گوشہ گوشہ ہے منور دیکھو

کس کا سایہ ہے چمن زاروں پر

ذرہ ذرہ ہے معطر دیکھو

فیض مضبوط سفینوں والے

ڈوب بھی جاتے ہیں اکثر دیکھو

(فیض احمد سلم)

لیڈر (بقیہ)

ترقی پر صرف کر رہی ہیں اور اب اسلامی ممالک میں بھی اس کا زور بڑھتا جا رہا ہے۔ آج قوم دنیا کے سامنے ایک شاندار نمونہ پیش کر رہی اور اس کو دکھانے کو وہ غلط راستہ پر جا رہی ہے۔ ہمارے نوجوانوں، طلبہ اور طالبات کا فرض ہے کہ وہ قوم کے نوجوانوں کا اس بارے میں رہنمائی کریں۔ اور جہاں بہاں یہ لعنت پاؤں پھیلا رہی ہے وہاں وہاں اس کا تدارک کریں۔ یہ بھی اعلانِ شکر اللہ کی ہی ایک شاخ ہے۔ محلوں میں سکولوں میں کالجوں میں نوجوانوں کو غلط راہوں سے باہر لڑائے باز رکھنا بھی تبلیغِ ہدایت ہی میں شامل ہے۔

۱۰ بیگنی ذکوۃ اموال کو بڑھانے

۱۰۰۰۰۰

تزکیہ نفوس کرتی ہے!

کریں کہ کتنے قدم کے زور ٹھٹھ کی کھڑکی کے سامنے گھنٹوں پہلے جا کر نظر میں پانچ گھنٹے رہتے ہیں یہ بہت اچھا ٹیپ ہے کہ اکثر محنت مزدوری کرنے والے بھلا اپنے پیسہ کی کمانی سمیٹا بیٹھی ہیں اڑا دیتے ہیں بلکہ بعض بچے اور جوان تو اس کے لئے چوری تک سے بھی گویا نہیں کرتے۔ اور طرح طرح کے ناجائز وسائل سے ٹھٹھ کے لئے پیسے حاصل کرتے ہیں اور یہ ایک ایسی وبا ہے کہ جس سے وہ لوگ بھی بچنے اٹھتے ہیں جو اس لعنت کی ایجا دانگ کے ذمہ دار ہیں۔ بلکہ شک سمیٹا سے سفید کام بھی لے جاسکتے ہیں اور بعض ملکوں میں لے بھی جاتے ہیں مگر جن طرح اس لعنت نے عوامی تفریح کی صورت اختیار کر رکھی ہے وہ کسی ملک کے لئے بھی باعثِ اطمینان نہیں۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ جو ملک میں عظیم اصناف ہو گئے ہیں اس سے تمام معاشرہ متزلزل ہوا جا رہا ہے۔ مگر دنیا ہے کہ گویا ایک نشہ پیٹے ہوئے ہے۔ یہی اقوام دوسری طرف کو ڈوں روپیہ اس صنعت کی

برائے جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی

ہمارے لٹریچر کی مقبولیت۔ دو افسردہ کی بیعت مخالفین کی طرف سے اعتراف

(مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب مدد جماعت احمدیہ ترموطہ وکالہ پٹنہ اردو)

ہمارا ۲۲ صھفات پر مشتمل رسالہ "جینت العلماء برما اور ہم" اس سال کے شروع میں ۷ ہزار کی تعداد میں شائع ہوا اور یہی سلم طبقہ میں ایسا مقبول ہوا کہ درجنوں خطوط ہمارے پاس آئے کہ رسالہ بچھو یا مائے۔ بلکہ ایک کتاب نے لکھا کہ ان کے علاقے میں تقیرم کے سٹے سے کم ۵۰ کا پی رو روئی کی جائے۔

جنوں میں ہمارے حق سے اصرار کا برائی زبور ہزار کی تعداد میں شائع کیا جس کے دیا چرین خاکسار نے ہمزید نبوت قرآن کریم سے درج کئے۔ یہ رسالہ بھی بہت مقبول ہوا اور جن صاحب نے پہلے رسالہ کی ۵۰ کا پیاں لکھی تھیں ان لوگوں نے ۵۰ بچھوانے پر مزید ایک سو بچھوانے کو کہا ہے اور کہتے ہیں کہ ان کے ضلع میں تقریباً تمام تملیل یا تھو لوگ دفاتر مسیح کے تھے لیکن (اللھو لکھتے تھے ذاک)

ان ہر دور رسالہ جات کا ترجمہ ایسے بڑے جماعت دوست مسٹر "بشیر آڈی" نے کیا اور پہلے رسالہ میں ۵ صھفات پر مشتمل اپنا مضمون بھی شامل کیا۔ جس میں احیت سے اپنے عقائد کا ذکر اور مسلمانوں کی اپنے دین سے بے رغبتی کا شکوہ کیا۔ سیرجینین نے ان کو بھی باوجود انکار کے قادیانی کا خطاب دے دیا۔ ان رسالہ جات کے اثرات کا اندازہ مقررہ دیبا آفتاب سے ہو سکے گا جو ہر ایک کے علمت احیت اور دو صھفات روز "نگار" مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۷۱ء کے پرچہ سے درج کیا جاتا ہے۔

اور قادیانی جماعت کی سرگرمیاں، قادیانی جماعت کی تمام سرگرمیاں اسلام کے نام پر اور اللہ اور رسول کا واسطہ دے کر کم ہجرت اور اسلام سے بیگانہ مسلمان جھینٹے ہیں۔ اور اسلام کے نام پر قادیانی یا احمدیہ بتتے جا رہے ہیں جو کہ نہیں ہمارے یہاں قادیانی یا احمدیہ کا مرتعہ بدگنے کے لئے نہیں کچھ کیوں نہیں نظر آتا۔

ہمارا ایمان ہے کہ "حق آیا اور باطل گیا" اور یہاں باطل کا فروغ دیکھ کر ہم باطنی باطنی ہوتے جا رہے ہیں۔ ہمارے ایمان کی بات اور باطل کے

فروغ میں دیکھئے کتنا بڑا فرق پایا جاتا ہے۔ اگر اس سلسلے میں زیادہ کہا جائے تو "جاوا انجی" والے کی شان میں مستحق ہوگی۔ قادیانیوں کا دعویٰ ہے۔ دعویٰ کیا۔ وہ ہمارے منہ پر کہہ رہے ہیں۔ لکن ہمارا ایمان تمام مسلمانوں کے ایمان سے اچھا ہے ہمارے عقائد تمام مسلمانوں کے عقائد سے اچھے ہیں اور ہماری جماعت مسلمانوں کی تمام مذہبی چیزوں سے زیادہ خادم اسلام ہے اور ہم احمدی یا قادیانی احمدیت کو روئے زمین کا مذہب قرار دینے کے لئے مسیح و مہم اور اللہ کی ایک سلسلہ وجود میں لائے ہوئے ہیں۔ ہم میں اتحاد ہے۔ اور جھاتی چارگی سے اور ہم فی سبیل اللہ اسلام کی خدمت کرنے کے لئے آئے ہیں۔

جیسے کہا گیا ویسے ہی ہم دیکھتے ہیں کہ ان لوگوں سے اکثر کو احمدی کا قادیانی بتتے ہوئے دیکھ رہے ہیں۔ مسلمانوں کی مذہبی چیزوں کو قادیانیت کے مقابلے میں ایک دیکھنے کی بجائے خودی کے پیمانوں کی طرح اپرین اختلاف رکھتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ مذہبی کو قادیانیت کا مقابلہ کرنے کی فکر ہے اور یہ یہ کہی کو نام "عظام احمد" کے بڑے ہونے کا نام ہے۔ اپنی اپنی فکر ہے اور اپنا عقائد ہے اور یہی ہماری مذہبی جماعتوں کے لئے خدا کی ایک لعنت ہے۔ ایک مسلمان کے قلم سے کسی غیر مسلم کی حمایت میں جس کوئی بات لکھی ہے تو وہاں پر پوٹا لگتی ہے۔ وفات مسیح پر قادیانی عقیدہ کے مطابق مصری علماء نے مسیح کو شہوت ریکھو جامعہ ازہر کے عربی توفی کابری ترجمہ "بشیر آڈی" کے قلم سے ہمارے سامنے ہے۔

خواجہ بشیر احمد صاحب جماعت احمدیہ دکن "اور بشیر آڈی" بعض مسلمانوں کے کہنے کے مطابق ایک جوہیل مسلمان... کیا نام کی ایک حد تک مناسبت سے ہم میں سے یہ شخص جو قادیانی ہو گیا ہے یا نامکنت ہیں سے نہیں ہے۔ (اخبار نگار برما)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب قادیانی قلم فرمودہ دو دعائیں

(مکرم ملک احسان اللہ صاحب سابق سینئر عساکر)

رمضان شریف کے شروع ہونے کے ساتھ ہی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی یاد نے دل کو بے قرار کر دیا۔ سرور صفائے شریف کے مقدس ایام میں اپنی پاک باطنی رطبات قلبی کے جذبات کے ساتھ بارگاہ الہی میں سجدہ برزبر جاتے نہرت خود ہی باجماعت کے تمام افراد کو اپنے ساتھ شامل فرماتے تھے۔ عذرا تھا کہ ہمیشہ ہم میں ایسے ہی پاک باطن بزرگ موجود رکھتے کہ ان کی باہیزہ زندگی ہمارے لئے نمونہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔ آمین

۱۔ اے خدا تیرے عزت انوں میں کوئی نہیں تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ کو کام کرنے والی زندگی عطا فرما۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہرگز اللہ تعالیٰ جیسے مقرر اور کارکنان عطا فرما۔ میں دو دعائیں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد خود کا اللہ عترتہ کی یاد میں انہی کے اعطاء میں پیش کرتا ہوں۔ دوستان دعاؤں کو یاد رکھیں اور موجود ایام میں خصوصیت سے انہیں پیش نظر رکھیں۔

۱۔ "عند آیا تو اب اپنا فضل فرما کہ ہم اور ہمارے سب عزیز جن کے ساتھ ہیں محبت ہے اور وہ سب لوگ جنہیں ہمارے ساتھ جنت ہے۔ یعنی تیرے وہ بندے جو احمدیت کی پاک لٹی میں محبت اور اخلاص کے ساتھ پروئے ہوئے ہیں ان کی زندگیوں کی تیری رحمت کے ماتحت لادریں اور ان سے کوئی گناہ سرزد نہ ہو۔ تو نے ہمارے جسم و جان و آقا۔ تو اس وقت ان سے موت کو روکے رکھ جب تک کہ تیری قدرت کا فلسفہ ہاتھ نہیں آتا۔ ان لوگوں سے پاک و صاف کر کے تیرے قدموں میں حاضر ہونے کے قابل بنا دے تاکہ ان کی موت عروسی حشرین والی مرت ہو اور وہ تیرے دربار میں اپنے گناہوں سے وصل کر اور پاک و صاف ہو کر پہنچیں۔ اے خدا تو ایسی کہاں لکھے تیری اس عظیم الشان رحمت کی قسم ہے جو تیرے پاک مسیح کی لبت کی حرکت ہوئی کہ تو ایسا ہی کر۔ آمین

یاد العالمین (الفضل و مستر اللہ)

۲۔ "اے ہاک آسمانی آقا ہم تیرے بہت ہی کمزور اور نالائق بندے ہیں۔ ہم تیری طرف سے انعام پر انعام دیکھتے ہیں اور کزورہ پر کزوری دکھاتے ہیں۔ تو ہمیں اوپر اٹھاتا ہے اور ہمیں نیچے کی طرف جھکتے ہیں۔ تو مسلمان رہتا ہے اور ہم نیچے کی طرف جھکتے ہیں۔ تو مسلمان کو تباہ ہے اور ہم ناشکری میں دقت گذارتے ہیں۔ گھر گھر ہم پر رحمت تیرے ہی بندے ہیں۔ پس اگر تو رحمت ہے کہ ہم باوجود اپنے لاکھوں دشمنوں اور کزوروں کے تیری موت سے باغی نہیں اور تیری رسول اور تیرے مسیح کی محبت کو خواہ کتنی ہی کمزور ہے اپنے دل میں جگہ دیتے ہیں تو اس رمضان کو اور اسکے بعد آنے والے رمضان کو ہمارے لئے اور ہمارے عزیزوں اور دوستوں کے لئے اور ہماری ان نسل کے لئے جو آئے آنے والی ہیں ہمارے کہہ اور ہمیں پناہ دے اور بندہ بنا اور ہمیں اسلام اور احمدیت کی ایسی خدمت کی تو نہیں عطا کرے جو تیرے خوش کرنے والی ہو۔ اور ہمارے انجام کو بچھو کر۔"

دعاے نعم البدل

عزیزم عبدالحمید کی بیوی زائدہ جن کی عمر ساڑھے تین سال تھی مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۷۱ء کو صبح دس بجے ایک گھنٹے سے فوت ہو گئی ہے۔ عزیزہ انیسویں کے قریب ایک طبی محکمہ میں طبعی طور پر گھبراہٹ میں ایک گھنٹہ بچنے کے رونے سے اس کی والدہ دوشنی ہوئی آئی۔ جب اس کی والدہ سے آگ نہ بچھ تو اس نے اوپر پائی ڈال دیا۔ آگ تو پانی سے بجھتی گئی۔ وہ بہت زیادہ جمل چل سکتی۔ ۲۰ نومبر ۱۹۷۱ء کو اللہ میاں کو پیار دی ہو گئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ لڑکی کے اس طرح ایک سال بچنے سے بہت حد مر بردار ہے۔ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی کلمہ اللہ ابدال عطا فرمادے اور اور احقین کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین (انکار نزلت احمد دیر لکھنؤ کی ڈیڑھی حیر پور)

صہ جولاہی میں برما میں مقیم سفیر ہند سے ہمارا ایک وفد جا کر لڑ لڑ کر پھر ہمیں کیا جسے انہوں نے شکر کے ساتھ قبول کیا اور فری خاطر لہر لہر کرے کہ ان کا فرض تھا کہ اس ملک میں جماعت کی موجودگی کا علم پہلے ہی حاصل کرنے۔

بشری کا لکھنؤ کی ایڈیشن نیلانی حضرت کے لئے ایک ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا ہے۔ جس میں رسالہ "بشیر آڈی" میں بعض دوسرے مندرجات کے ساتھ نئی نئی

میجر جنرل نذیر احمد صاحب مرحوم

از میسرہ صاحب آف دو ایال خیال لاہور

نعمیر مساجد ممالک بیرون قند جبار ہے

دہ ۱۱ - ۳ تا ۱۳ ۵

اس عہد جبار میں جن نعلین نے دس روپیہ یا اس سے زیادہ حصہ لیا ہے ان کے اسماء گرامی
معدان کی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔ بڑا احسن انجمن الخیرین اور الخیرین الخیرین الخیرین الخیرین الخیرین
گرام سے ان سب کے دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۰۸۱۔ اصحاب جماعت احمدیہ کراچی بڑی لیمہ کرم مرزا عبدالرحمن صاحب ۳۵۔۔
 - ۱۰۸۲۔ محترم مبارک بیگ صاحب یاقت علی روڈ ڈیویسنگی ۱۰۔۔
 - ۱۰۸۳۔ محترمہ حفیظہ بیگم صاحبہ میڈیٹر سٹریٹ گورنمنٹ گراؤنگ سکول نثار گ ۱۵۔۔
 - ۱۰۸۴۔ محترمہ حسن آباد صاحبہ پختا پنی بنت میاں کمال حسین صاحبہ نولاپور ۱۰۔۔
 - ۱۰۸۵۔ اصحاب جماعت احمدیہ سنت نگر لاہور بڑی لیمہ کرم مرزا جبار احمد صاحب ۱۰۔۔
 - ۱۰۸۶۔ محترمہ لیمہ صاحبہ کین صاحبہ البرز صاحبہ آف سیکنڈ ہاؤس ۱۰۔۔
 - ۱۰۸۷۔ اصحاب جماعت احمدیہ جہلم بڑی لیمہ کرم ایب عبدالرحیم صاحب ۱۲۔۔
 - ۱۰۸۸۔ گورنمنٹ کالج ضلع کوہاٹ بڑی لیمہ کرم جبار احمد صاحب ۱۲۔۔
 - ۱۰۸۹۔ گورنمنٹ لال شاہ صاحبہ آف ہفتھ سٹریٹ لاہور ۱۰۔۔
 - ۱۰۹۰۔ گورنمنٹ صاحبہ ایچ اے اے احمد صاحب پیر محل ضلع لاہور ۱۰۔۔
 - ۱۰۹۱۔ اصحاب جماعت احمدیہ لاہور ضلع لاہور بڑی لیمہ کرم مرزا جبار احمد صاحب ۱۰۔۔
 - ۱۰۹۲۔ گورنمنٹ ہائی اسکول بڑی لیمہ کرم باجوہ محکم صاحب ۵۰۔۔
 - ۱۰۹۳۔ گورنمنٹ ہائی اسکول بڑی لیمہ کرم باجوہ محکم صاحب ۳۳۔۔
 - ۱۰۹۴۔ گورنمنٹ ہائی اسکول بڑی لیمہ کرم باجوہ محکم صاحب ۵۰۔۔
 - ۱۰۹۵۔ اصحاب جماعت احمدیہ دہلی دروازہ لاہور بڑی لیمہ کرم مرزا جبار احمد صاحب ۲۵۔۔
 - ۱۰۹۶۔ پشاور بڑی لیمہ کرم صاحب ۳۵۔۔
 - ۱۰۹۷۔ پشاور چھوٹی بڑی لیمہ کرم عبدالرؤف خان صاحب ۳۵۔۔
 - ۱۰۹۸۔ محترمہ ائمہ النجیبہ شوکت صاحبہ بنت نام ابوالفضل محمد صاحب ۱۰۔۔
 - ۱۰۹۹۔ گورنمنٹ ہائی اسکول بڑی لیمہ کرم صاحب گھنٹیا میان ضلع سیالکوٹ ۱۵۔۔
 - ۱۱۰۰۔ ڈکانداران گورنمنٹ بڑی لیمہ کرم مرزا جبار احمد صاحب لاہور ۲۲۔۔
- (دیکھیں اعلیٰ نقل تحریک جدید)

داعیہ ایونگ کلاسز گورنمنٹ پوائنٹ ٹیکنک راولپنڈی

انٹرویو دفتر پرنسپل پے سکو ۹ بجے صبح۔ فارماتے داخدا ہیں میں گی۔
گورنمنٹ۔ اول ایوشی ایٹ میرٹب امتحان آف دی انسی ٹیوٹ آف انجینئرس پانک
کیشن نے۔ دھم سٹی ایٹ گورنمنٹ آف ٹیکنک انسی ٹیوٹ امتحان
ڈی ایسکریٹ انجینئرنگ ڈائریکٹریٹ ٹرینڈ
ڈی فائڈری پریکٹس
سڈم ٹریڈ ٹورنر ڈی ایسکریٹ پیر ڈیٹورڈ (پریو لیٹنگ (س) فائڈری
ڈی ایٹریڈ (ک) ایٹریڈ (د) ویڈو (ہ) فر ڈی (د) ایٹریڈ (د)
ڈی ایٹریڈ (د) ایٹریڈ (د) ایٹریڈ (د) ایٹریڈ (د) ایٹریڈ (د)

درخواست ہائے دعا

۱۔ جس کو قسم کے امراض و انعام و کلام میں مبتلا ہو گیا ہو۔ فائدہ نگرام و بزرگان عظام سلسلہ
سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالحق صاحب لاہوری)
۲۔ برادر صوبہ سرحد احمد صاحب مرحوم فیاض صاحبہ مرحومہ سے بیار پنے آرہے ہیں۔
گذشتہ آج ۱۰ ماہ سے سسل بیمار اور کھانسی کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اصحاب جماعت
سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کامل عطا فرمائے آمین
(مولانا جنس جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ پشاور)

درادت

مکرم ملک گل خیر خان صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ جہلم آباد کو اللہ تعالیٰ نے ۲۸ اور ۲۹
جولائی درسیات شب دو عمر اچھے عطا فرمائے ہیں۔ اصحاب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو نوروں
کو خادم دین بنائے اور سبھی کو دے۔ (سماحہ و نقل جین سکریٹری جماعت احمدیہ جہلم آباد)

میجر جنرل نذیر احمد صاحب سابق چیئر مین
لاہور میونسپل کارپوریشن مورخہ ۲۰ جنوری
۱۹۵۷ء کے دن کے ایک نیکے اپنے مولانا
سے ملائے۔ ان وقت دن تھا ایسا دعا جو
ان کی وفات اتنی اچانک ہوئی کہ ان کے
عزیز و اقارب بھی اسے نہ سوسکتے۔ قریباً
آٹھ بجے لگے کہ ان بن کرم امیر صاحب جماعت
احمدیہ لاہور نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جنازہ
میں کجادی تعداد سے اصحاب نے شرکت کی
احمدیوں کے علاوہ غیر احمدی بھی کثرت سے
تھے۔ جن میں لاہور میونسپل کارپوریشن
کے آفیسر اعلیٰ سسرل اور فوجی آفسر بھی
شامل تھے۔ نماز جنازہ کے بعد ان کی میت کو
ان کے صاحبزادے سے دہ لے گئے۔ پشاور پر
انہیں سپرد خاک کیا گیا۔ خاکسار جو کھان کے
مانحت ملازم تھا۔ اس نے ان کے فریڈ پینٹ
کا کافی درجہ ملا۔ اس کے نتیجے میں مرحوم کی
زندگی کے جو پلم معلوم ہوئے وہ درج آتا
ہیں۔ وفات سے کچھ ماہ پہلے ہی آپ لاہور
میونسپل کارپوریشن کی ملازمت سے فارغ
ہوئے تھے۔

میجر جنرل نذیر احمد صاحب مرحوم دو ایال
ضلع جہلم کے ایک احمدی تھے۔ انہیں پیدا ہونے
تعلیم سے فارغ ہونے کے بعد اپنے ابا کی پیشہ
پیشہ نواز میں ملازم ہو گئے۔ ابا و اجداد
فوج میں نمایاں کارنامے سر انجام دے چکے تھے
۱۹۱۵ء میں آپ کو کمیشن ملا۔ دو کسری جنگ
میں آپ اپنے دستہ کے ساتھ نمایاں طور
پر لڑے۔ وطن کی محاذ پر آپ نے خاص نایاب
کامیابی حاصل کی جس کے صلے میں آپ کو ۱۹۱۷ء
تھ ملا۔ برصغیر کی تقسیم کے وقت آپ لاہور
میں بریگیڈیئر کے عہدہ پر فائز تھے۔ ۱۹۱۹ء
میں آپ کو میجر جنرل کے عہدہ پر فائز کیا گیا

درخواست ہائے دعا

۱۔ جس کو قسم کے امراض و انعام و کلام میں مبتلا ہو گیا ہو۔ فائدہ نگرام و بزرگان عظام سلسلہ
سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالحق صاحب لاہوری)
۲۔ برادر صوبہ سرحد احمد صاحب مرحوم فیاض صاحبہ مرحومہ سے بیار پنے آرہے ہیں۔
گذشتہ آج ۱۰ ماہ سے سسل بیمار اور کھانسی کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اصحاب جماعت
سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کامل عطا فرمائے آمین
(مولانا جنس جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ پشاور)

۳۔ سیدہ ذون سے بند کی صحت خراب ہے۔ دعا بھی کروائی زیادہ ہے۔ جلا اصحاب جماعت دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ کو کالی دعا جمل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔
محمد شیری جویدہ۔ منعم سہانی۔ گلکس گورنمنٹ ناول سکول شاہ پور صو

فدیہ رمضان

انحضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خرامت درویشاں پورہ

رمضان کا مبارک مہینہ اپنی برکات کے ساتھ شروع ہو چکا ہے۔ یہ وہ مقدس مہینہ ہے جس میں قرآن مجید جیسی کامل دائمی شریعت کی کتاب نازل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ سب مخلص بھائیوں اور بیویوں کو اس مبارک مہینے کی برکات سے استفادہ کی توفیق بخشنے اور انہیں دین و دنیا کی نعمتوں سے نوازے۔

رمضان کی حقیقی اور مقصود عبادت تو روزہ ہی ہے جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ روزہ وہ عبادت ہے جس کی بنا پر خدا تعالیٰ سے ایسے جن بھائی بہنوں کو رمضان میں ہماری پاسٹری معذوری نہ ہوں اور روزہ رکھ کر اس کی خاص برکات سے مستفیج ہونا چاہیے۔ لیکن یہ امر بروقت نظر ہے کہ روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ حقیقی روزہ دل پر ہی کی جینٹل نفس تقویٰ۔ اخلاص اور امانت الی اللہ پیدا کرتا ہے۔ اس کے نتیجہ میں انسان خدا کا قرب حاصل کرتا ہے اور اپنے اندر ایک پاک تبدیلی یا تازگی پیدا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس بھائی بہنوں کو اپنے اندر ایک تبدیلی پیدا کرنے کی توفیق دے اور اپنے قرب سے نوازے۔

یہ مہینہ خصوصیت سے دعائیں کرنے کا ہے پس احباب ان ایام میں عموماً اور آخری عشرہ میں خصوصاً سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی کامل دعا جل شفاء ی کے لئے خاندان حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جملہ افراد کے لئے مسلمان اور کارکنان سلسلہ کے لئے اپنے لئے اپنی اولاد اور عزیز واقارب کے لئے کثرت سے دعائیں کریں۔ اس کے علاوہ رمضان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت تھی کہ آپ اس مہینہ میں قرآن مجید کی تلاوت اور صبر و حیرت کثرت سے فرمایا کرتے تھے۔ پس دوستوں کو صبر و حیرت کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کی طرف بھی توجہ دینی چاہیے اور قرآن کریم کو پڑھتے وقت رحمت کی آیات پر اس کی رحمت مانگی جائے اور عذاب کی آیات پر اس کی مغفرت چاہی جائے۔

فدیہ رمضان کے تعلق میں ہم امر اچھی طرح ذہن نشین رہے کہ فدیہ کی رعایت صرف ان معذروں کے لئے ہے جو بوجہ بیماری یا نصف پیری روزہ کی طاقت کھو بیٹھیں۔ اور سال کے دیگر عرصہ میں اس کی سنت پوری نہ کر سکیں۔

پس جو اصحاب بوجہ حقیقی معذوری کے روزہ نہ رکھ سکیں انہیں اپنے کھانے کی حیثیت کے مطابق کھانے کی صورت میں یا اس حساب سے نقدی کی صورت میں فدیہ ادا کرنا چاہیے۔ یہ فدیہ خواہ منقحی طور پر دے دیا جائے یا دفتر خدمت درویشاں کے ذریعہ غریبوں میں تقسیم کروا دیا جائے گا۔ مگر ایسا رقم جلد بھجوا دینی چاہئیں تاکہ غریب کو بروقت دی جا سکیں اور وہ بہت کے ساتھ روزہ رکھ سکیں +

انسوسناک وقت

میرے بہنوئی بشیر احمد صاحب مرحوم جو نہایت مخلص احمدی تھے اور اپنے گاؤں موہنج گوہر پور ضلع سیالکوٹ میں کافی عرصہ جماعت کے پریذیڈنٹ رہے ہیں اور کچھ عرصہ سے برمنگھم (انگلینڈ) میں بغرض حصول کی حالت میں مقیم تھے۔ گزشتہ اتوار بتاریخ ۱۹ جنوری ۱۹۹۰ء اپنا ایک وفات پائی۔ انا اللہ و

۱۲۱ ایس۔ راجپوت۔

مرحوم نے غمزدہ بیوی اور اٹھ بچے یا دو لڑکے چھوڑے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان چھوٹے چھوٹے بچوں کا حافظہ و ناہر ہو۔ اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ اور اگرچہ پیر پڑھوٹھ اور استقلال سے قائم رکھے۔ آمین۔

اچھی برمنگھم سے تفصیلات تو حصول نہیں ہوئیں لیکن بظاہر وہاں زیادہ تعداد میں احمدی دوستوں کا نماز جنازہ میں مشاغل ہونا مشکل ہے اس لئے جماعتوں سے درخواست ہے کہ نماز جنازہ غائب پڑھا کر رحمت فرمائیں۔

(لطیف احمد صاحب۔ ڈھاکہ)

امانت تحریک جدید کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اعلا کی جا رہی کہ وہ تحریک کے عظیم الشان نظام سے آپ بخوبی واقف ہیں اس لئے اسی تحریک کے ذریعہ جہاں ایک طرف اذیت و سختی میں ایمانی اخص اور شریعتی کا نیا جذبہ پیدا ہو رہا ہے وہاں دوسری طرف انکاف مسلم میں اصحرت یعنی حقیقی اسلام کو مفہم ہونے لگا ہے اور کوئی دن ایسا نہیں گزرتا جس میں نہ اسلام اور نہ ہی جو عین شگفت محاکم کی طرف توجہ ہو رہی ہوں۔ اس لئے اسی تحریک کی ایک بڑی امانت تحریک جدید کی قیام ہے جس کے بارے میں حضرت امیر المؤمنین بضرہ العزیز فرماتے ہیں۔

امانت فکری مضبوطی کا سوا اور اصل پس انداز کرنے کے لئے ہی تھا۔ اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی ان حالت مضبوط ہو کہ اقتصادی لحاظ سے ترقی ملتی چلی جائے اور فحول افراجات کو محدود کر دینی جاوے

پس میری تجویز یہ ہے کہ آدمی روٹی کھڑی رکھیں کھانا کھانے سے کھانے کو اور کھانے کو غرض سے جس کے تحریک جدید امانت فکری قیام کی ہے جو شخص اس تجویز پر عمل کرتا ہے وہ قائم رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کن غریب ہو اسے چاہیے کہ کچھ نہ کچھ ضرورت کے لئے توجہ خواہ روپیہ یا دوسرے ہی کیوں نہ ہوں۔

موجودہ قواعد برائے واپسی فدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے اجازت فرمائی ہے۔

”سردہ تعلق جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق جب چاہے تحریر سے کرنا یا روپیہ واپس لے سکتا ہے اور ایسی روپیہ کی واپسی پر جو خرچ ہوگا وہ بھی سسر کی طرف سے ہوگا۔“

امانت فدیہ زکوٰۃ نہیں

”تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی۔“

(انسوسناک وقت تحریک جدید)

امتحان چارٹرڈ اکاؤنٹنٹس

انسٹی ٹیوٹ آف چارٹرڈ اکاؤنٹنٹس پاکستان کا آئندہ ابتدائی درجہ فی ادرنٹس امتحان کراچی ڈیپارٹمنٹ اور لاہور میں ۱۱ مئی ۱۹۹۰ء سے ۱۹ مئی ۱۹۹۰ء تک منعقد ہوگا۔ امتحان میں داخلہ کی درخواستیں مقررہ فارم پر ۱۶ مارچ ۱۹۹۰ء بروز پیر تک وصول کی جائیں گی۔ درخواست کے فارم انسٹی ٹیوٹ کے اپنے دفتر اور ریجنل کمیٹیوں کے دفاتر واقع کراچی ڈیپارٹمنٹ سے حاصل کیے جاسکتے ہیں۔

سیکرٹری

انسٹی ٹیوٹ آف چارٹرڈ اکاؤنٹنٹس آف پاکستان (کراچی)

درخواست دعا

میرے بھائی محمد اسحاق صاحب کارکن فضل عہد ہسپتال رومہ کو ڈاکا جو بھی جگہ سے بہت بیمار ہے شدید بیمار کے ساتھ بے ہوشی کی کیفیت سے نیرانہ کی لڑکی بھی پندرہ بیس یوم سے بغیر بخار بخار رہا ہے

احباب جماعت اور والدین، خاندان کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر دو بچوں کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاملہ معاف فرمائے۔ آمین۔

(محمد شفیق۔ رومہ)